



## GRAND PRIX ČESKÉ REPUBLIKY

# LOKET 2024

Mistrovství světa národů sidecarcross a  
quadcross Loket 2024 – závěrečná zpráva





### Základní informace o akci

Mistrovství světa v sajdkárcrossu je velice oblíbenou disciplínou v České republice a zejména na loketskou dráhu se rády vracejí i světové hvězdy. Seriál mistrovství světa je tradičně pořádán napříč Evropou. Na závěr je pořádáno mistrovství světa družstev, a to patří mezi výjimečné závody. Jeho termín je naplánován vždy po mistrovské sezóně jednotlivců a v závodě proti sobě soutěží nejen jezdci, ale i jednotlivé národnosti. V letošním roce se mistrovství světa družstev konalo právě v Lokti v České republice a hodnotíme ho jako podařené.



### Termín konání

Závod mistrovství světa v sajdkárcrossu družstev v Lokti se v sezóně 2024 uskutečnil o víkendu 28. - 29. září 2024. Realizace projektu byla započata už počátkem minulého roku. V průběhu ledna začínali pořadatelé s přípravou veškerých podkladů pro úřady – uzavírka obce, jednotlivá povolení a žádosti, oznámení, ohlášky. Po úspěšném vyřízení všech požadovaných dokumentů začali pořadatelé domlouvat spolupráci s regionálními nemocnicemi a Krajskou nemocnicí v Karlových Varech, Fakultní nemocnicí v Praze, Zdravotní záchrannou službou, dále s bezpečnostní agenturou, policií, městem, krajem a na závěr se uzavíralo pojištění závodu apod. Po zimní přestávce jsou každoročně potřebné přípravné práce v areálu, jedná se o přípravu a údržbu celkového areálu i tratě samotné. Trať, jako závodní okruh, se upravovala podle řádů FIM, kde pořadatelé musí splnit rozměry a další



náležitosti, to je schváleno homologačním procesem den před závod. Nutností pořadatelů bylo připravit také zázemí a plochy pro diváky, kdy je nutno posekat travní porost, navést oplocení, elektrocentrály, mobilní toalety a sprchy. V rámci reklamního plnění bylo zapotřebí vyvěsit bannery na předem určená místa, zajisti kameramanské věže a dokončit rozvody vody pro kropení závodní dráhy. Ihned po skončení závodu byly zahájeny práce na úklidu areálu a jeho přilehlého okolí.

### Místo konání

Závod se konal na motokrosové trati v Lokti a byl zaštiťován místním spolkem AUTOMOTO KLUB LOKET V AČR. Loket je jednou ze dvou tratí v České republice, kde se konají závody mistrovství světa v sajdkárcrossu jednotlivců či družstev, druhý (jednotlivci) se konal v Kramolíně u Nepomuka.

**Loket** je město v severovýchodní části okresu Sokolov. Žije zde přibližně 3 100 obyvatel. Loket leží na úpatí Slavkovského lesa v meandru řeky Ohře a býval důležitým královským městem a centrem Karlovarského kraje. Loket je oblíbeným turistickým cílem. Dominantou města je gotický hrad vypínající se na kamenném ostrohu nad řekou. Malebné centrum města je památkovou rezervací. Obec Loket je známa zejména díky motorsportu, kromě sajdkárcrossu se zde konají motokrosové jak republikového, tak i světového formátu.





## Žadatel a pořadatel

Závod se koná na motokrosové trati v areálu Loketské serpentiny a je zajišťován místním spolkem Automoto klub Loket v AČR. Klub byl založen již v roce 1972 a o rok později odstartovala výstavba závodiště, kde první závody proběhli zhruba v roce 1975. Na přelomu 80. a 90. let klub pořádal první mezinárodní závody a trať získala homologaci mezinárodní motocyklové federace FIM. Od roku 1992 se zde konají závody mistrovství Evropy a mistrovství světa. Zdejší areál má vše, co je zapotřebí k uspořádání mezinárodního podniku na takové úrovni. Organizační výbor tvoří zkušení činovníci.



## Historie závodu

Automoto klub Loket v AČR byl historicky prvním pořadatelem závodu světových národů v České republice. V roce 2022 se konalo na území České republiky nižší Mistrovství Evropy národů, konkrétně na závodišti v obci Kramolín. V Lokti se v loňském roce i dříve konalo mistrovství světa jednotlivců v sajdkárcrossu. Světové šampionáty v motoristických disciplínách se zde pořádají již od roku 1992.



### Sportovní účast závodníků a zemí

V roce 2024 se závodu mistrovství světa národů, které se jelo v Lokti, zúčastnilo celkem 126 sportovců z 19 zemí, což je více, než v loňském roce v Itálii (117 sportovců z celkem 16 zemí světa). Mezi sportovci nechyběl také národní tým České republiky, který získal dvanácté místo. Zvítězili Holanďané před Velkou Británií, třetí místo obsadila Francie.

### Rozpočet akce

Po celou dobu konání akce byl důsledně dodržován rozpočet stanovený v rozhodnutí o poskytnutí dotace NSA. Aktuálně ještě čekáme na vyúčtování služeb od řady dodavatelů, ale předpokládáme, že rozpočet bude dodržen s maximálními odchylkami do 20 % oproti žádosti. Stejně tak se budou pohybovat reálné příjmy oproti předpokládaným příjmům. Vše bude upřesněno ve vyúčtování o poskytnutí dotace po novém roce.





### **Předpokládaný divácký rozsah**

Jednalo se o významnou akci nejen regionálního a celorepublikového významu, ale především významu celosvětového. Tento závod je velmi důležitý pro propagaci našeho regionu. Závody navštívilo 5000 diváků a další tisíce diváků ji shlédli prostřednictvím internetového vysílání promotéra. Tato akce je velkým finančním přínosem pro Karlovarský kraj. V době konání mezinárodních závodů je využita maximální ubytovací kapacita v okolí, což je velkým přínosem nejen pro okres, ale také pro místní firmy, hotely apod., což se projeví během celé sezóny zvýšenou návštěvností Karlových Varů a okolí. Byl realizován doprovodný program stanovený v žádosti o poskytnutí dotace, a to včetně projektu Fair-play motorsport, školení činovníků, ukázkových jízd trialu a sajdkarkos junior. Nechyběla ani místní charitativní organizace. Viz fotografie níže.











Nadační fond  
**NADĚJE**  
Pro Tebe  
POMŮŽE LIDEM, KTERÝM  
DO ŽIVOTA VSTOUPILA  
RAKOVINA

**Náš příběh**  
Na počátku byla čerstvá maminka Štěpánka, která podlehla onemocnění rakovinou. Pro ni byl založen Nadační fond v roce 2014 a příběh neměl šťastný konec. Její odvaha a síla tu zůstaly. Tak vznikla Naděje pro Tebe – pro Štěpánku i pro ostatní sestavou.

**19**  
Děti, které v době rakoviny, znamená to vyšší náklady na léky, zdravotní péči a vědomí také, že "padeš" příjmu jednoho člena rodiny. Naděje pro Tebe pomáhá s tímto úpadem alespoň zmírnit.

**1 000 000**  
Tato částka je určena na pomoc lidem, kterým už pomohla Naděje pro Tebe.

**POMŮŽE S NÁMI**  
25 00 75 50 97 / 2010

QR kód pro darování prostřednictvím mobilního telefonu



### **Cíle projektu byly splněny**

Cílem tohoto projektu bylo a podařilo se:

- uspořádat poprvé v historii České republiky Mistrovství světa národů (v Kramolíně v roce 2022 se jednalo o Mistrovství Evropy národů)
- umožnit českému národnímu týmu, poměřit se s nejlepšími národními týmy světa na domácí trati
- přivést do Lokte a České republiky tisíce českých i zahraničních fanoušků motorsportu
- propagovat český sport a zdravý životní styl
- propagovat Národní sportovní agenturu při této významné sportovní akci